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– Єв ене Йосипович , сьо одні Львівщині потрібно
приблизно 60 хоспісів. Ви входите с лад робочої
р пи із розроб и нормативно-правових до ментів
з паліативної медицини. Я і напрацювання же є?

– Мною розроблені методичні ре омендації «Ор анізація
та правління меди о-соціальним забезпеченням
невилі овних хворих медичном за ладі «Хоспіс». Дано
пра тичні ре омендації Кабінет Міністрів У раїни внести до
перелі підсистем охорони здоров’я сл жб паліативної
медицини, а МОЗ У раїни – розробити стандарти надання
посл паліативної допомо и в мовах “Хоспіс ”. Лише, оли
Уряд раїни зробить відповідні дії, лише тоді та а на альна й
потрібна справа, я хоспісна й паліативна допомо а
зр шиться з місця.

– Ви забезпеч єте людині можливість ідно за ін-
чити земне б ття. Це, напевно, неле о, Неле о
підібрати слова для хворо о, що відходить вічність,
неле о знайти потрібні слова й для родичів, я і
втрачають близь людин ? Хто допома ає вам?

– Завжди є люди, я им важче, ніж нам з вами. І те, що
здається дрібницею в житті здорової людини – для наших
пацієнтів має вели ий зміст. У та і хвилини важливо, щоб
просто хтось б в пор ч. Том мені д же приємно, що нас
завжди прис тні священи и, я і мож ть по оворити, порадити
з психоло ічної точ и зор . Слово Боже – це світло для
ер вання життям, пожива для підтрим и д ші і потіха дні
см т . Кожен пацієнт має право і можливість йо о поч ти.
Хвора людина особливо потреб є слова розради, любові,
людсь о о тепла, опі и та милосердя. Саме та і мови
цивілізованом с спільстві й зобов’язані
створити людині в останні дні її земно о життя.
Божа лас а робить ч деса, та само, я і наш
медперсонал, я ий а тивно працює,
допома ає.

– Єв ене Йосипович , роз ажіть іс-
торію становлення «Хоспіс » Львові?

– Створення та о о за лад б ло за ладено
про рам «У раїнсь о о милосердя і

здоров’я» ще 1989 році. Ним заці авилась
допомо ова сл жбаМальтійсь о о орден , я а
подар вала Львов частин лі арняно о
обладнання. Завдя и роз мінню і сприянню
місь ої адміністрації, б в виділений б дино
олишньої дитячої лі арні, я ом зроблено
апітальний ремонт, створено ма симально
омфортні мови для важ ої ате орії хворих.
Б ли розроблені методичні основи діяльності ново о
медично о за лад , затверджено штатний роз лад і
фінанс вання. У березні 1997 ро Львові б ло від рито
Львівсь місь лі арню “Хоспіс”, створен на підставі
рішення ви он ом Львівсь ої місь ої ради народних деп татів
від 16 вересня 1994 ро .

– Прийнято вважати, що хоспіс – це лі арня для
людей похило о ві .

– Хоспіс не є лі арнею для людей похило о ві . Це
медичний за лад для надання паліативної допомо и людям
сіх ві ових ате орій. В перш чер це термінальні стадії
он оло ічних захворювань з вираженими больовими
синдромами, оли вини ають стій і дистрофічні, дестр тивні
та інші патоло ічні зміни в ор анізмі. А та ож це неон оло ічні
захворювання на останніх стадіях перебі , що не піддаються
лі ванню, спрямованом на од жання та с проводж ються
хронічним больовим синдромом та значними обмеженнями
життєдіяльності. Підставою для оспіталізації є визначений
стат с пацієнта та відс тність можливості здійснення
паліативної допомо и вдома.

– Нас іль и проблема зростання захворюваності
на злоя існі ново творення а т альна для Львівсь ої
області?

– Серед населення Львівщини же, на жаль, протя ом 20
ро ів спостері ається щорічний приріст по азни а
захворюваності на ра . На даний час анцер-реєстрі

Львівсь ої області зареєстровано 53 364 хворих на злоя існі
ново творення, що переб вають на диспансерном
спостереженні. В області відб вається зростання чисельності
он оло ічних хворих на +2213 особи (4,1%) за рі . За період
з 1997 по 2012р. оспіталізовано 1926 пацієнтів. 40% серед
оспіталізованих хворих – це пацієнти із злоя існими
ново твореннями 3-4 стадії, 60% – на останніх стадіях
перебі хвороби. Середній термін переб вання хворо о на
ліж становить 110,3 ліж о/днів. За рі середня іль ість
оспіталізованих хворих становить 110-120 пацієнтів. Це –
невтішна статисти а.

– Я що є та а вели а необхідність, чом б не
розширити Ваш лі арню?

– З ідно з нормативами хоспісні станови повинні
створюватися на 30 ліжо , спроможних
забезпечити допомо 300-400 тисяч
населення. Розвито мережі за ладів
паліативної допомо и не лиш Львові, а й в
У раїні, на жаль, с ттєво відстає від потреби
через ряд невирішених проблем. Напри лад,
не ведеться ідентифі ація паліативних хворих,
проведення диспансеризації населення та
створення реєстр паліативних хворих та
визначення реальної потреби в необхідних
рес рсах для подолання не ативної сит ації,
що с лалася. Досі немає чіт их ритеріїв
надання хвором стат с паліативно о (о рім
он оло ічних захворювань). По ожній
нозоло ічній позиції мають б ти встановлені
чіт і до азові ритерії щодо про рес вання та
можливості вилі вання захворювання та
про ноз термін життя хворо о. Єдиний
реєстр паліативних хворих дозволить
встановити реальний рівень потреби в

амб латорній та стаціонарній паліативній допомозі,
фінанс ванні, адрах, інших необхідних чинни ах. Потрібен
постійний моніторин населення в межах ожної
адміністративної одиниці з метою виявлення нових хворих,
я і потреб ють паліативної допомо и. Др ою проблемою є
нерозроблені стандарти та прото оли лі вання паліативних
хворих (неон оло ічних, я і не мають хронічно о больово о
синдром ). Адже без затверджених лінічних прото олів важ о
довести іншим заці авленим сторонам, я а реальна потреба
вирішені ряд питань, починаючи від спеціально о

обладнання для і ієни хворих, профіла ти и та лі вання
належнів, предметах індивід ально о до ляд і, за інч ючи
наявністю приміщень, де б хворі мо ли отрим вати необхідн
д ховн та морально-психоло ічн підтрим , дозвілля тощо.
Недостатнє адрове забезпечення, відс тня специфі а
професійно о навантаження медичних працівни ів, я і
надають паліативн допомо та ож є значною проблемою.
Надзвичайно а т альним є питання під отов и соціальних
працівни ів, я і зал чені до обсл ов вання паліативних
хворих вдома, та в стаціонарних за ладах паліативної
допомо и. Не вирішена справа й під отов а волонтерів. А
зал чення волонтерів є необхідною мовою надання я існої
паліативної допомо и. Лише розв’язавши представлені
проблеми та ряд інших на шлях інте рації до соціально-
орієнтованої держави б де змо а забезпечити дост пність
професійної паліативної допомо и, незалежно від ві ,
нозоло ічної ате орії захворювання, соціально о стат с ,
національності, релі ійних та політичних пере онань, місця
проживання хворо о тощо.

     10 жовтня – День хоспісної і паліативної допомо и      10 жовтня –
Всесвітній День
психічно о здоров’я

Cвітова
ромадсь ість
відзначила день,
я ий проводиться
з метою підви-
щення інформо-
ваності населення
щодо проблем
психічно о здо-
ров’я. Він сприяє
від ритом об о-
воренню психічних розладів і стим лювання
інвестицій в їх профіла ти і лі вання,
а та ож зміцнення психічно о здоров’я.

За визначенням Всесвітньої ор анізації охорони здоров’я,
психічне здоров’я – це стан д шевно о бла опол ччя, я е
дає ожній людині можливість здійснювати власний
потенціал, долати звичайні життєві стреси, плідно працювати.
Пор шення д шевно о бла опол ччя, д шевної рівнова иможе
спричинити розлади психі и та поведін и. Сьо одні на
планеті наліч ється більше 450 мільйонів осіб із розладами
психі и та поведін и.

В У раїні поширеність психічних розладів в 10 разів менша
від раїн Західної Європи (24% населення страждає на
психічні розлади). Це не означає, що наші ромадяни менше
хворіють на розлади психі и. Проблема в том , що населення
з острахом іде на прийом до психіатра. Фахівці
передбачають, що до 2020 ро психічні розлади війд ть до
світової п’ятір и хвороб-лідерів і їх доля серед сіх
захворювань може дося ти 50%. Вже отрий рі поспіль
У раїна займає перше місце за іль істю психічних розладів
Європі – майже 2 мільйони раїнців щоро стають

пацієнтами психіатричних лі арень. Найважливіше, що
втрачає людина через нервово-психічні розлади – це
працездатність. Інвалідизація від психічних захворювань
вийшла на др е місце серед інших захворювань.

Я залишитися здоровим психічно, не знає, пра тично,
ніхто. Природа вини нення шизофренії, епілепсії і
депресивно о психоз залишається для лі арів за ад ою, але
абсолютно точно відомі чинни и, я і підвищ ють ризи їх
розвит : Це постійно зростаюча іль ість стресових
сит ацій, неправильне харч вання, а та ож нес інченний
поті не ативної інформації. Розвито нервово-психічних
захворювань об мовлюється енетичними, соціальними
фа торами, соматичними захворюваннями. З по ляд
зар біжних вчених, 70% хронічних захворювань мають
психосоматичн основ . Кожен третій раїнець потреб є
допомо и лі аря-психіатра. На сьо одні понад 1 мільйон
раїнців переб вають під на лядом психіатра. Серед цих

людей менше половини проходить лі вання за ладах, а
решта переб ває с спільстві й лі ється амб латорно.

Сьо одні в нашій державі наліч ється 84 психіатричні
лі арні ( за альною міст істю 39251 психіатричних ліжо , з
них 1781 – для дітей ві ом до17 ро ів), 28 психоневроло ічних
диспансерів, 3265 лі арів-психіатрів, тобто 7,2 на 100 тисяч
населення.

За інформацією Юрія За аля, оловно о психіатра ДОЗ
ЛОДА психіатричних за ладах Львівсь ої області під
диспансерним та онс льтативним спостереженням
переб ває 60 733 особи з різними формами патоло ії з бо
психі и. З ро в рі відмічається пост пове збільшення
іль ості облі ованих Кіль ість вперше виявлених 2012 р.
хворих з розладами психі и та поведін и становить 18,4 на
10 тис. населення. Всьо о на облі лі арів-психіатрів
станом на 01.01.2013 р. переб ває 16 749 інвалідів внаслідо
психічних захворювань (з них – 1280 дітей).

Психіатричною сл жбою Львівсь ої області проводиться
вели а профіла тична робота з метою попередження
психічних розладів та по ращення стан психічно о здоров’я
населення, зо рема – молоді, проводиться вели а робота з
родичами пацієнтів, що страждають на психічні розлади, по
питаннях навчання хворих навич ам поб тово о самообсл -
ов вання для задоволення фізіоло ічних потреб, навчання
найпростішим тр довим навич ам, дотримання техні и
безпе и. Пра ти ється а тивне застос ванням арт-терапії,
розвито творчих знань пацієнтів з розладами психі и та
поведін и.

У Львовi цілодобовий ”Телефон Довіри 058 “Ставро-
пі іон” працює з 1 листопада 1997 ро за номером
058. На сьо однішній день він є пра тично чи не єдиною
сл жбою в У раїні, створеною за зраз ом ласичних
телефонів довіри, я і ф н ціон ють з почат 50-х ро ів в
Європі та в цілом світі. ”Телефон Довіри 058 “Ставропі іон”
тісно співпрацює з У раїнсь ою Спіл ою Психотерапевтів, є
членом У раїнсь ої асоціації телефонних онс льтантів.
”Телефон Довіри 058 “Ставропі іон” працює 24 одини на
доб 7 днів на тиждень на двох аналах. Телефон є анонімним
і онфіденційним. Психоло ічна допомо а надається
волонтерами і є без оштовною.

Львівсь а область входить до числа пілотних ре іонів з
питань реформ вання психіатричної сл жби в У раїні.

Здоров’я населення залежить від рівня бла опол ччя всьо о
с спільства і від йо о ва и до цих проблем. Б дьте важними
один до одно о та обері аймо власне психічне здоров’я.

Прес-сл жба
Департамент охорони здоров’я ЛОДА

Хоспіс – остання
тиха гавань

В У раїні щоро помирають близь о 800 тисяч осіб, із них майже 90 тисяч
від он оло ічних хвороб. Ви ористов ючи спеціальний оефіцієнт, затверджений

МОЗ У раїни, вирах вано, що хоспісної паліативної допомо и потреб ють понад 60 тисяч
осіб. А нашій державі понад 20 хоспісів, я их є 850 ліжо (при потребі 4,5 тисяч ліжо ).

Львів став першим містом в У раїні, де 1997 році б ло від рито лі арню «Хоспіс» на 30 ліжо . За період
з 1997 до 2012 ро в «Хоспісі» надано допомо 1926 пацієнтам, майже половина з них мала он оло ічні
захворювання.

У День хоспісної і паліативної допомо и, я ий відзначається 10 жовтня ми розмовляємо із оловним лі арем
Ком нальної Львівсь ої місь ої лі арні «Хоспіс», засл женим лі арем У раїни, андидатом медичних на ,
лі арем вищої валіфі аційної ате орії, позаштатним спеціалістом Департамент охорони здоров’я ЛОДА
Єв еном МОСКВЯКОМ.

З 1 жовтня цьо о ро
Львові в Ком нальній 4-

ій місь ій лінічній
лі арні діє паліативне
відділення на 20 ліжо .
Лі арі і медсестри, я і
працюють відділенні,
їздили на навчання за
ордон, вивчали досвід
оле . На базі відділення
план ють від рити центр
паліативної медицини.

О рім цьо о Львові
ш атим ть приміщення
для створення дитячо о
хоспіс .

Тепло для душі


